

# МОЛОДИЙ КОММУНІСТ

ОРГАН КІРОВАГРСЬКОГО ОБКОМУ АКНСУ

Рік видання IX  
№ 132 (988)

ЧЕТВЕР

31 ЖОВТНЯ 1968 РОКУ

Ціна 2 коп.

„СОЮЗ-3“ ЗРОБИВ ПОСАДКУ

30 жовтня 1968 року, о 10 годині 25 хвилин московського часу космічний корабель «Союз-3», пілотований льотчиком-космонавтом товаришем Береговим Георгієм Тимофійовичем, зробив посадку в заданому районі території Радянського Союзу.

Спуск з орбіти космічного корабля «Союз-3» так само, як і корабля «Союз-2», був керованим, з використанням аеродинамічної якості.

Георгій Тимофійович Береговий після приземлення почуває себе добре. На місці посадки його зустріли друзі і кореспонденти.

(ТАРС).

## ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

### ПРО ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

30 жовтня 1968 року відкрився черговий Пленум Центрального Комітету КПРС.

Пленум заслухав доповідь Генерального секретаря ЦК КПРС тов. Л. І. Брежнєва «Про хід виконання рішень XXIII з'їзду і Пленумів ЦК КПРС з питань сільського господарства».

У дебатах на доповідь виступили: тт. П. Ю. Шелест — перший секретар ЦК Компартії України, О. В. Коваленко — перший секретар Оренбурзького обкому КПРС, Д. А. Кунаєв — перший секретар ЦК Компартії Казахстану, Г. С. Золоту-

хін — перший секретар Краснодарського крайкому КПРС, Г. І. Воронов — Голова Ради Міністрів РРФСР, О. Я. Кокарев — перший секретар Красноярського крайкому КПРС, Ш. Р. Рашидов — перший секретар ЦК Компартії Узбекистану, Р. А. Бельських — керуюча відділом радгоспу «Михайловський» Панінського району Воронежської області, Є. Є. Алексєєвський — міністр меліорації і водного господарства СРСР, Т. Я. Кисельов — Голова Ради Міністрів Білоруської РСР, Ф. А. Табеев — перший секретар Татарського обкому КПРС, А. С. Дригін — перший секретар Вологодського обкому КПРС.

Пленум ЦК КПРС продовжує роботу.

# ПРО ХІД ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ XXIII З'ЇЗДУ І ПЛЕНУМІВ ЦК КПРС З ПИТАНЬ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

## ДОПОВІДЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПРС ТОВАРИША Л. І. БРЕЖНЄВА НА ПЛЕНУМІ ЦК КПРС 30 ЖОВТНЯ 1968 РОКУ

Радянський народ, виконуючи рішення XXIII з'їзду партії, досівся великих успіхів у господарському і культурному будівництві, сказав Л. І. Брежнєв. Промислова продукція СРСР за 1966—1968 роки зростає майже на 30 процентів. Буде введено в дію понад 1000 великих промислових підприємств і об'єктів. Дальшого розвитку набрала важка промисловість. Значно зросла валова продукція легкої і харчової промисловості. Розв'язано ряд актуальних технічних проблем. Нові кроки в своєму розвитку зробило сільське господарство.

За ці роки здійснено також важливі соціально-економічні заходи, в тому числі такі, як підвищення мінімуму заробітної плати, впорядкування заробітної плати працівників ряду галузей і професій, збільшення пенсійного забезпечення та інші. В результаті реальні доходи трудящих у розрахунку на душу населення за 1966—1968 рр. зростуть більш як на 20 процентів, або на 6,4 процента в середньому за рік.

Успішно розвиваються народна освіта і культура. Дальшого розвитку набрала професійно-технічна, а також загальна середня освіта. Нових великих успіхів добились радянські вчені, вся наша наука.

Тепер по всій країні розгорнувся справді всенародний рух. Наближається одна з найзнаменніших дат в історії людства — сторіччя з дня народження Володимир Ілліча Леніна — великого мислителя і революціонера, вождя і вчителя радянського народу, трудящих усього світу. Працівники промисловості і сільського господарства, транспорту і будівництва — люди всіх професій і будь-якого віку готують до цього дня свої трудові подарунки. Соціалістичне змагання В. І. Леніна за виконання п'ятиріччя до 7 листопада 1970 року охопило всю країну, весь радянський народ. Дозвольте мені від імені нашого Пленуму палко привітати цей чудовий рух і побажати трудівникам міста й села великих успіхів у соціалістичному змаганні.

Факти і цифри нашого зростання, велике трудове піднесення в країні є переконливим виявом високої ідейності радянського народу, його непохитної вірності великій справі комунізму, глибокого розуміння і підтримки політики та практичної діяльності Комуністичної партії Радянського Союзу.

Як ви знаєте, продовжував доповідач, значне місце в рішеннях XXIII з'їзду КПРС займають питання сільського господарства. Партія виходить з того, що сільське господарство — це велика, життєво важлива галузь народного господарства. Як учив В. І. Ленін, без міцної сільськогосподарської бази «неможливе ніяке господарське будівництво...».

Маючи на увазі величезне значення цієї галузі народного господарства, Політбюро ЦК КПРС вносить на цей Пленум питання про хід виконання рішень XXIII з'їзду щодо сіль-

ського господарства, березневого і травневого Пленумів ЦК КПРС. Поряд з цим Політбюро вважає за потрібне розглянути також деякі питання дальшого розвитку сільського господарства країни.

Рішення XXIII з'їзду і Пленумів ЦК КПРС з питань сільського господарства дістали палке схвалення та підтримку всієї партії і народу. Політика партії на селі дала змогу колгоспам і радгоспам позніше розкрити свої можливості як соціалістичних підприємств, розв'язала ініціативу господарств, земельних органів, радянських і партійних організацій, сприяла зміцненню соціалістичного принципу заінтересованості господарств і трудівників села в розвитку суспільного виробництва. Рішення XXIII з'їзду і Пленумів ЦК КПРС забезпечили сприятливі умови для виконання завдань комуністичного будівництва.

За три роки (1965—1967 рр.) держава вклала в сільське господарство на виробниче будівництво і придбання техніки на п'ять з лишком мільярдів карбованців більше, ніж у попередньому триріччі. Надходження тракторів для сільського господарства зросло з 223 тис. у 1964 р. до 287 тис. у минулому році, в тому числі орних — з 65 до 107 тис.; зернозбиральних комбайнів — з 79 до 96 тис.; вантажних автомобілів — з 85 до 134 тис.; мінеральних добрив — з 22 до 34 млн. тонн. Енергоозброєність праці на одного працівника сільського господарства збільшилася за три роки на 22 проценти.

Запроваджено, як відомо, щомісячну гарантовану оплату праці в колгоспах, поліпшено пенсійне забезпечення колгоспників і робітників радгоспів.

Всі ці і багато інших заходів сприяли зростанню сільськогосподарського виробництва, дальшому піднесенню його найважливіших галузей — рільництва і тваринництва, зміцненню економіки колгоспів і радгоспів. Обсяг валової продукції сільського господарства в 1965—1967 рр. у середньому за рік становить 75 млрд. карбованців, що на 10 млрд. карбованців, або на 15 процентів більше від середньорічного обсягу валової продукції в попередньому триріччі.

На з'їзді партії, як і на Пленумах ЦК, незмінно зверталась увага на те, що центральним питанням у землеробстві є підвищення врожайності. За останні роки підвищилась культура землеробства, освоюються правильні сівозміни, в кращі строки проводяться польові роботи. Посіви ярих культур тепер, як правило, розміщуються по зябу, а в східних районах і по парах. Ширше почали впроваджуватися високорожайні сорти, ефективніше ведеться боротьба з бур'янами і шкідниками полів.

Досягнуте зростання виробництва продукції рільництва дало змогу збільшити державні заготівлі. За останні чотири роки (1965—1968 рр.), порівняно з попередніми чотирма роками закупки пшениці зросли в середньому за рік на 8,8 млн. тонн, круп'яних культур — на 676 тис. тонн. За три роки (1965—1967 рр.)

середньорічні закупки картоплі зросли на 2 млн. тонн, овочів — на 1,7, фруктів — на 1,4, бавовни-сирцю — майже на мільйон тонн, соняшнику — більш як на мільйон, цукрових буряків — на 19 мільйонів тонн.

XXIII з'їзд і травневий Пленум ЦК партії поставили великі завдання по ширшому розвитку меліорації земель, яка є дуже важливим фактором піднесення врожайності і збільшення валових зборів сільськогосподарських культур. Протягом 1966—1967 років було введено понад 2 млн. гектарів нових зрошуваних та осушених земель. На значних масивах виконано роботи по приведенню в порядок земель і по боротьбі з водною та вітровою ерозією.

На півдні Російської Федерації і Україні почато будівництво великих іригаційних споруд. Серед них Каховська зрошувальна система і Краснодарське водоймище, на базі яких буде організоване зрошення, головним чином зернових культур, причому на великих площах. Великі роботи проведено по будівництву сучасних інженерних рисових систем.

Більш стійкою в своєму розвитку стала й інша галузь сільського господарства — тваринництво. За минулі три роки йшло неухильне зростання виробництва тваринницької продукції. Порівняно з триріччям до березневого Пленуму середньорічне виробництво м'яса (в забійній вазі) збільшилося на 1 млн. 400 тис. тонн, молока — на 13,4 млн. тонн, яєць — на 3 млрд. 200 млн. штук, вовни — на 12 тис. тонн. Зросли і заготівлі цих продуктів.

Підвищилась продуктивність тваринництва. Одночасно зростало поголів'я худоби і птиці. Але поголів'я свиней зменшилося. Тим часом свинарство, як найбільш скоростигла галузь тваринництва, завжди відігравало і відіграватиме велику роль у забезпеченні країни м'ясом і жирами. Нам треба краще займатися свинарством.

Попередні підсумки роботи колгоспів і радгоспів у цьому році дають підстави сказати, що трудівники сільського господарства досягли нових успіхів. Баловий збір зерна становитиме більш як 165 млн. тонн, а державні заготівлі — понад 68 мільйонів тонн (4,2 мільярда пудів). Як ви знаєте, твердий план закупівель зерна на поточну п'ятирічку був затверджений в обсязі 3,4 мільярда пудів на рік.

Великий вклад у цьому році внесли колгоспи і радгоспи Російської Федерації, вони продали державі понад 46 млн. тонн, понад 2,8 млрд. пудів зерна. Таку кількість хліба в республіці заготовлено вперше.

Понад 11 млн. тонн зерна засіпали в засіки держави хлібороби Казахстану. Вирощено добрий урожай базових, цукрових буряків, соняшника, картоплі та інших культур. Вже виконано річні державні плани заготівель м'яса, молока, яєць та вовни. Закупівлі цих продуктів ідуть вище від рівня минулого року.

В результаті зростання сільськогосподарського виробництва в країні збільшилися товарні ресурси, створено певні запаси. Все це дало змогу мати нормальний продовольчий баланс і повніше задовольняти потреби населення.

За ці роки зміцніла економіка колгоспів. У 1967 році їх доходи були на 24 проценти більш, ніж у 1964 році. Помітно підвищилась оплата праці колгоспників. Поліпшилося становище і в радгоспах. У 1966—1967 роках радгоспи в цілому по країні працювали беззбитково, тоді як у недавньому минулому вони мали чималі збитки.

Березневий Пленум ЦК КПРС визнав за потрібне перевести радгоспи на повний господарський розрахунок. Тепер на нові умови планування і економічного стимулювання переведено більш як 800 радгоспів. Результати їх роботи підтверджують прогресивність цього заходу. Тепер, коли є певний досвід, треба в найближчі роки поступово здійснити переведення всіх радгоспів на повний господарський розрахунок.

Досягнуті успіхи у рільництві, так і в тваринництві були результатом великої політичної та організаторської роботи всієї партії, радянських і земельних органів, самовідданої праці колгоспників, робітників радгоспів, величезної армії механізаторів і спеціалістів, учених, а також працівників промисловості. Велику допомогу селу в збиранні врожаю, в будівництві подає наша молодь, особливо студенти й учні вищих та середніх учбових закладів, загальноосвітніх шкіл і професійно-технічних училищ.

Поліпшення в нашому сільському господарстві для всіх очевидні, сказав доповідач. Тим часом, хиб і нерозв'язаних питань у нашій практичній роботі по піднесенню сільського господарства залишається ще чимало. По обсягу виробництва ряду продуктів і продуктивності праці ми не досягли ще рівня, передбаченого Директивами XXIII з'їзду партії на п'ятиріччя. Тому в роки п'ятиріччя, які залишилися, треба різко підняти темпи зростання валової продукції сільського господарства. Від цього в значній мірі залежить зростання національного доходу країни, а також здійснення заходів по підвищенню життєвого рівня народу.

Деякі області, краї і республіки по виробництву сільськогосподарських продуктів мають все ще низькі темпи зростання. Особливо слід відзначити слабу роботу ряду колгоспів і радгоспів по підвищенню врожайності зернових та інших сільськогосподарських культур.

На березневому Пленумі ЦК ряд областей і республік критикувався за серйозне відставання у виробництві гречки і проса. Багато хто зробив правильні висновки з критики і добився збільшення валових зборів круп'яних культур. Валовий збір гречки в цілому по країні збільшився майже в 1,5 раза. Однак проблему круп'яних культур ми повною мірою ще не розв'язали. Як і

(Продовження на 2-й стор.)



# ПРО ХІД ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ XXIII З'ЇЗДУ І ПЛЕНУМІВ ЦК КПРС З ПИТАНЬ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

(Продовження).

раніше, погано займаються виробництвом цих культур в Казахській та Білоруській РСР, Волгоградській, Одеській і деяких інших областях.

Рік у рік збільшуються поставки колгоспам і радгоспам сільськогосподарської техніки. І це відіграє велику роль у загальних заходах по підвищенню врожайності сільськогосподарських культур. Ми маємо чимало прикладів доброго використання машин, зокрема, в колгоспах і радгоспах Української РСР, Краснодарського та Красноярського країв, Оренбурзької та інших областей. Разом з тим не можна не звернути увагу на те, що а ряді колгоспів і радгоспів трактори, комбайни та інші машини використовуються ще погано. Щоб подолати це, треба, сказав Л. І. Брежнев, виявити увагу до кадрів, подбати про підготовку і закріплення механізаторів. Це завжди позитивно позначалося на роботі техніки, її продуктивності використання.

Не можна обминути того факту, що списування тракторів, комбайнів та інших машин у колгоспах і радгоспах за останні роки політично збільшилось. Може, варто запровадити якісь додаткові заходи для трактористів і комбайнерів, які зберігають і високопродуктивно використовують техніку протягом усього амортизаційного строку. Якщо буде прийнято такий порядок, то, напевно, держава від цього тільки вииграє.

Незважаючи на певні поліпшення у тваринництві у розвитку цієї галузі є великі хиби. До них насамперед треба віднести все ще низьку продуктивність худоби в багатьох колгоспах і радгоспах. На фермах є велика кількість безпородної худоби і птиці, погано використовуються можливості для розвитку м'ясного скотарства і вічарства, особливо в степових районах. У нечорноземній зоні Російської Федерації, в районах Прибалтики і Білорусії триває невинуватене скорочення поголів'я овець. Повільно зростає виробництво м'яса птиці. Надто висока ще собівартість продукції тваринництва.

Треба вжити серйозних додаткових заходів, щоб до кінця усунути наявні хиби в тваринництві.

Ми з задоволенням констатуємо, що прибутки колгоспів за останні роки значно виросли. Однак варто звернути увагу на правильний розподіл цих доходів. В окремих колгоспах недосить дбають про зростання громадського виробництва, знижують відрахування до неподільних фондів. Великі кошти витрачаються на утримання адміністративно-управлінського апарату, допускаються надмірності в оплаті деяких працівників. З подібними явищами навряд чи можна миритися.

Немало і інших хиб у роботі колгоспів і радгоспів. ЦК Компартії і Радам Міністрів республік, крайкомам та обкомом партії, радянським і земельним органам треба уважно розібратися, що завважає деяким колгоспам і радгоспам успішно вести господарство, і допомогти їм швидше усунути наявні хиби.

У першу чергу, звичайно, це обов'язок Міністерства сільськогосподарського господарства СРСР, «Союзсільгостехніки», їх органів на місцях. Відповідальність цих органів за стан справ у сільському господарстві повинна бути значно підвищена.

Темпи зростання сільськогосподарського виробництва великою мірою визначаються розмірами капіталовкладень і матеріально-технічного забезпечення. Проте обсяги вкладень передбачених безрезервним Пленумом і Директивами XXIII з'їзду додержуються не повністю. В результаті сільському господарству за 1966—1968 рр. поставлено тракторів, вантажних автомобілів, сільськогосподарських машин і мінеральних добрив менше, ніж це було передбачено.

В роки п'ятирічки, що залишилися, у процесі виконання плану треба вишукувати ресурси для розв'язання завдань, поставлених XXIII з'їздом і Пленумами ЦК КПРС у галузі сільського господарства.

На Пленумі ЦК не можна не відзначити, сказав Л. І. Брежнев, також факти неправильного ставлення керівників деяких місцевих партійних і радянських органів до використання коштів, призначених для сільського господарства. Коли складаються плани, товариші справедливо хлопчуться про збільшення асигнувань на сільське господарство, але потім, замість того, щоб дбати про правильне використання виділених коштів саме в сільському господарстві, де хто вилучає їх з цієї галузі.

Минає третій рік п'ятирічки, і ми по-

винні докласти максимум енергії для того, щоб забезпечити високі темпи зростання сільськогосподарського виробництва в останні два роки. Це тепер найважливіше завдання трудівників сільського господарства, а також працівників промисловості, які виконують замовлення села.

Дальше різке підвищення врожайності і валових зборів усіх сільськогосподарських культур — необхідна умова для швидкого розвитку економіки всіх республік, країв, областей і країни в цілому, а також зростання добробуту народу, що становить наше головне завдання і постійну мету, підкреслив, продовжуючи доповідь, Л. І. Брежнев. Він зазначив, що голозним завданням, як і раніше, лишається єспіаке збільшення виробництва зерна. Уже в найближчі роки середньорічне виробництво зерна повинно становити приблизно 190—200 млн. тонн. Для забезпечення названого обсягу виробництва зерна врожайність по країні треба довести приблизно до 16—17 центнерів з гектара, або збільшити на 5—6 центнерів порівняно з середньою врожайністю зернових, одержаною за останні п'ять років. Завдання дуже велике і не з легких.

Нові кроки повинні бути зроблені і в галузі виробництва технічних, олійних та інших культур. За розрахунками, в найближчі роки валовий збір бавовни-сирцю треба довести приблизно до 7 млн. тонн, соняшника — теж до 7 млн. тонн, цукрових буряків до — 90 і картоплі — до 115 млн. тонн. Належить також збільшити виробництво овочів, фруктів, винограду, баштанних, чаю та інших продуктів.

Зростання врожайності, збільшення валових зборів сільськогосподарських культур у вирішальній мірі залежатиме від внесення необхідної кількості мінеральних і органічних добрив, кращої оснащеності господарств машинною технікою.

Значно зростають наші потреби в продукції тваринництва. Уже в найближчий час виробництво м'яса в країні має бути доведено до 14—15 млн. тонн, молока — до 90—95 млн. тонн, яєць — до 45—50 млрд. штук, вовни — до 480—500 тис. тонн на рік. Таке зростання виробництва має бути досягнуте головним чином за рахунок підвищення продуктивності худоби і птиці, а також дальшого збільшення поголів'я.

Великого розвитку повинна набрати створена в останній час нова галузь — мікробіологічна промисловість. Вона покликана в достатку забезпечити потреби тваринництва кормовим білком, антибіотиками та іншими продуктами мікробіологічного синтезу. Всілякою треба розширяти виробництво комбикормів у країні.

Доповідач детально зупиняється на завданнях в галузі хімізації сільського господарства. Вітчизняний і зарубіжний досвід незаперечно доводить, що не менше половини приросту врожаю сільськогосподарських культур звичайно одержують за рахунок застосування добрив.

На безрезервному Пленумі ЦК і XXIII з'їзді КПРС було поставлене завдання швидкого нарощування виробництва мінеральних добрив, засобів захисту рослин та інших хімікатів. Незважаючи на збільшення виробництва добрив і хімічних засобів захисту рослин, це завдання виконується ще незадовільно. За останні роки знизився приріст нових потужностей по випуску добрив.

Питання про становище в промисловості мінеральних добрив розглядали Політбюро ЦК і Рада Міністрів СРСР. Прийнято постанову про заходи по розвитку промисловості мінеральних добрив, якою передбачено збільшити протягом 1969—1972 рр. Потужності по виробленню добрив з 47 до 95 млн. тонн. Потужності по виробництву високоефективних засобів захисту рослин і гербіцидів на кінець 1972 року мають бути збільшені майже в півтора раза.

Партійні організації повинні взяти під свій неослабний контроль будівництво і своєчасне введення в дію нових потужностей по виробництву хімічної продукції.

На безрезервному і травневому Пленумах ЦК уже відзначалося, що великі площі земельних угідь потребують вапнування і гіпсування. За три останні роки вапнування проведено на 11 млн. гектарів, що у два з лишком рази більше, ніж за попередні триріччя.

Щоб повнічисто задовольнити потреби колгоспів і радгоспів, потрібно не менш як 30 млн. тонн вапнякових матеріалів на рік. Виробництво цих матеріалів по-

трібно надати такого ж значення, як і мінеральним добривам.

Великий розділ доповіді присвячено меліорації земель.

Здійснення програми меліорації, накресленої травневим Пленумом ЦК, завжди повинно бути в центрі уваги сільськогосподарських, радянських і партійних органів, сказав Л. І. Брежнев. Зусилля насамперед треба спрямувати на усунення вузьких місць, які тепер стримують темпи меліоративних робіт. Ідеться насамперед про недостатню потужність виробничої бази водогосподарського будівництва, а також проектних організацій, про нестачу землерийних і будівельних машин, труб і будівельних матеріалів, незабезпеченість водогосподарських організацій інженерно-технічними і робітничими кадрами.

Товариш Л. І. Брежнев підкреслив, що найсерйознішою уваги заслуговує питання про правильне використання державних капітальних вкладень, виділених на меліоративні роботи, зосередженні коштів і матеріальних ресурсів на найважливіших об'єктах. Треба не допускати розмазування, розпорощення коштів і сил по численних об'єктах, не зволікати будівництво на довгі роки.

Всілякою підтримки заслуговує ініціатива колгоспів і радгоспів, які здійснюють меліоративні роботи за рахунок власних коштів. Треба допомогти колгоспам і радгоспам у розробці проектів, забезпеченні меліоративних робіт необхідними матеріалами і технікою. Очевидно, в державних планах слід це передбачити.

Проблема меліорації всебічна і широка. Для повного врахування інтересів розвитку сільського господарства та інших галузей нашої економіки в використанні земельних, водних та енергетичних ресурсів вичикає потреба в тому, щоб Держплан СРСР, Міністерство сільського господарства, Міністерство меліорації і єсного господарства разом з керівними органами союзних республік, а також ученими і спеціалістами розробили перспективний план на 10—15 років і подали його на розгляд ЦК з тим, щоб цей план можна було б доповісти на з'їзді партії. У цьому плані треба передбачити черговість проведення заходів по меліорації в різних зонах країни, перерозподіл стоку річок, розвиток гідроенергетики. Глибока розробка цих та інших питань, створення перспективного плану поставлять на міцний науковий фундамент таку величезної державної ваги справу, як меліорація земель в нашій країні.

Справа боротьби з водною і вітровою ерозією гребя надати державного розмаху, підкреслюється в доповіді, бо йдеться про долю землі у великих сільськогосподарських районах, де виробляється велика кількість зерна та інших продуктів рослинництва і тваринництва. Землю треба оберігати не тільки від ерозії, а й від неправильного, безгосподарного її нагадувати тому, що все це мають місце факти марнування і прямого розбазарювання землі. В цій справі треба, нарешті, навести суворий порядок. Важливу роль тут повинен відіграти Закон про землю, проект якого тепер обговорюється громадськістю і буде внесений на розгляд Верховної Ради СРСР.

Сучасне і майбутнє сільського господарства перебувають у нерозривному зв'язку з його оснащеністю технікою. Для завершення комплексної механізації основних галузей сільськогосподарського виробництва необхідно значно збільшити парк тракторів, комбайнів, вантажних автомобілів, екскаваторів, інших сільськогосподарських і меліоративних машин.

Комплексна механізація всіх галузей сільського господарства передбачає підвищення технічного рівня машин. На жаль, багато машин, що випускаються, своїми техніко-економічними показниками не відповідають сучасним вимогам сільськогосподарського виробництва. Тов. Брежнев зазначив, що подвоєння потужності існуючого 75-сильного трактора дозволило б скоротити загальну кількість тракторів у господарствах приблизно на третину, зекономити на виготовленні тракторів і працюючих з ними машин близько двох з половиною мільйонів тонн металу, майже на 400 млн. карбованців зменшити одноразові капіталовкладення на придбання техніки і на 40 процентів — потребу в механізаторах.

Доповідач нагадав про необхідність прискорення освоєння 150-сильного трактора на Харківському заводі, розширити випуск тракторів К-700 на Ленінградському Кіровському заводі.

Разом з цим назріло питання про конструювання і виробництво потужного гу-

сичного трактора сільськогосподарського призначення в 200—250 кінських сил, а може, ще потужнішого. Міністерство тракторного і сільськогосподарського машинобудування повинно прискорити роботи по створенню до потужних тракторів відповідних машин і знарядь.

Велику увагу слід приділити механізації робіт у тваринництві. Недавно комісія по промисловості, транспорту і зв'язку Верховної Ради СРСР розглядала питання про механізацію тваринницьких ферм. Комісія провела велику і дуже потрібну роботу. Її пропозиції необхідно врахувати в народно-господарському плані.

Генеральний секретар ЦК КПРС спинився потім на проблемі транспорту в сільському господарстві. Ця проблема, говорить він, повинна розв'язуватись шляхом збільшення випуску спеціальних машин для села, які мають хорошу прохідність і пристосовані для перевезення різних вантажів.

Одночасно треба краще використовувати в колгоспах і радгоспах на транспортних роботах, особливо на внутрігосподарських перевезеннях, колісні трактори. Досвід показує, що для повного завантаження на кожний трактор треба мати в господарстві приблизно два причепа. Якщо швидко збільшити виробництво причепів, можна значно ослабити напруженість з вантажоперевищеннями в сільському господарстві.

В доповіді відзначається, що розробка, освоєння і впровадження нової техніки зволікаються на тривалий час. В результаті сільське господарство не одержує кінце потрібних йому нових машин. Міністерства і особливо міністри, сказав Л. І. Брежнев, повинні нести відповідальність за впровадження нової техніки. Дуже важливо зміцнити конструкторські бюро, подати їм допомогу.

При складанні народногосподарських планів треба звернути набагато більше уваги на розвиток промисловості, яка приймає і переробляє сільськогосподарські продукти та сировину, на зміцнення її матеріально-технічної бази. Важливе значення має правильне розміщення переробних підприємств і складських емкостей. Треба, очевидно, твердо проводити курс на те, щоб вони будувались ближче до виробництва. Всілякою підтримки заслуговує ініціатива колгоспів і радгоспів у будівництві підприємств по переробці овочів, фруктів та іншої сільськогосподарської сировини, а також спеціалізованих сховищ. З боку державних органів їм слід подавати всебічну допомогу.

З кожним роком зростають масштаби виробничого, житлового і культурно-побутового будівництва в колгоспах і радгоспах. Створюється будівельна база на селі. Але капіталовкладення, які виділяються з цієї метою використовуються неповністю. Треба докорінно змінити ставлення до сільського будівництва. Особливо серйозна увага повинна бути звернута на зміцнення будівельних і проектних організацій, розвиток виробництва місцевих будівельних матеріалів.

Надаючи важливого значення поліпшенню будівництва на селі, ЦК КПРС і Рада Міністрів СРСР прийняли недавно постанову, в якій визначено головні нагрями поступового перетворення сільських населених пунктів у впорядковані селища з хорошими житловими і культурно-побутовими умовами. Розв'язання цього завдання вимагатиме чимало часу і великих зусиль. Питання сільського будівництва повинні постійно стояти в центрі уваги партійних і радянських органів.

Спинившись на ролі науки в розвитку колгоспного і радгоспного виробництва, Л. І. Брежнев підкреслив, що рівень і розмах наукових досліджень по сільському господарству все ще не відповідають зрослому вимогам нашого розвитку.

ЦК КПРС і Радою Міністрів СРСР прийняті за останній час важливі рішення: постанови про заходи по дальшому поліпшенню і розвитку науково-дослідних робіт у сільському господарстві, а також про поліпшення насінництва.

Вчені повинні ще активніше працювати над проблемами підвищення технічного рівня сільського господарства і вдосконалення економічної роботи у колгоспах і радгоспах. Серйозної уваги заслуговує також розробка ефективних засобів боротьби з шкідниками і хворобами рослин, особливо біологічних способів. Велику допомогу сільському господарству покликані подати зчені інших галузей знань, бо відомо, що в сучасних умовах успішний розвиток сільськогосподарського виробництва немислими без (Закінчення на 3-й стор.).



# Закінчення доповіді товариша Л. І. БРЕЖНЕВА

ефективного використання досягнень математики, механіки, фізики, хімії, біології та інших наук.

Далі доповідач спинився на деяких питаннях економіки сільського господарства. Досвід останніх років показав, підкреслив він, що принцип заготівель сільськогосподарських продуктів, який ґрунтується на твердих планах і матеріальному стимулюванні надпланового продажу зерна, повністю себе виправдав.

Політбюро Центрального Комітету партії вважає, що цей принцип слід зберегти і надалі.

Політбюро вносить на розгляд Пленуму пропозицію зберегти на наступну п'ятирічку (1971—1975 рр.) твердий план державних закупівель зерна приблизно в тому ж обсягу, який визначено на нинішню п'ятирічку, внівши в разі потреби деякі корективи по республіках, краях і областях.

План заготівель рису доцільно встановити окремо. Оскільки ми будемо щороку вводити нові зрошувані площі для рисосіяння, цей план, очевидно, повинен бути зростаючим по роках.

Якщо Пленум ЦК визнає прийнятими усі ці пропозиції, то можна доручити Раді Міністрів СРСР відповідно до прийнятих принципів розробити проекти планів закупівель сільськогосподарських продуктів по країні та союзних республіках і внести на розгляд.

У республіках, краях, областях та районах на розробку і доведення до господарств планів закупівель, очевидно, піде близько року. Таким чином, на початку 1970 року кожне господарство матиме затверджений твердий план закупівель сільськогосподарських продуктів на 1971—1975 роки.

Планові і сільськогосподарські органи, колгоспи та радгоспи при розробці планів на наступну п'ятирічку повинні повніше враховувати резерви зростання виробництва продукції, продумати питання спеціалізації господарств. Спеціалізація, — безумовно, вірний шлях підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва.

Поряд з твердим планом держава, як і раніше, закуповуватиме значну кількість зерна та інших продуктів понад план.

Багато товаришів висловлює пропозицію про те, щоб встановлений порядок стимулювання надпланових закупівель зерна поширити і на деякі інші сільськогосподарські продукти. Ця пропозиція заслуговує уваги. Таку потужну економічну підйому зростання виробництва і закупівель сільськогосподарських продуктів нам треба широко використати.

Дальшого удосконалення вимагає і система стягнення прибуткового податку з колгоспів. Висловлюються пропозиції про те, що було б більш правильним встановити диференційовану шкалу оподаткування залежно від рівня рентабельності господарств.

Держплану СРСР, сільськогосподарським і фінансовим органам з участю вчених треба вивчити всі ці питання і внести пропозиції.

На березневому Пленумі ЦК, а потім на ХХІІІ з'їзді партії ми визнали нічим не виправданим прагнення перетворювати багато колгоспів у радгоспи. Проте все це продовжують надходити гурьби про перетворення великої кількості колгоспів у радгоспи.

Усе це зобов'язує звернути найсерйознішу увагу на роботу радгоспів, щоб зробити всі радгоспи високопродуктивними і високорентабельними господарствами.

Доповідач вказує, що постають питання у зв'язку з великою розкиданістю по різних міністерствах і відомствах виробництва машин та механізмів для села. Така розпороченість серйозно стримує технічний прогрес у механізації тваринництва і кормовиробництва. Таке ж становище склалося з виробництвом меліоративної техніки, випуск якої розсереджено по 11 міністерствах і відомствах.

Політбюро ЦК і уряд, з урахуванням обміну думками на цьому Пленумі, повинні розглянути усі ці питання і вжити необхідних заходів.

Перед нами, говорить Л. І. Брежнев, стоїть ще немало завдань в галузі сільського господарства. Йдеться не тільки про дальше піднесення однієї з важливих галузей народного господарства. В кінцевому підсумку йдеться про розв'язання великих завдань соціально-економічного і культурного розвитку радянського суспільства. Піднесення продуктивних сил села дасть можливість ще більше поліпшити матеріальний добробут усіх трудящих, відкриває нові широкі можливості для зростання культури на селі. В той же час реалізація намічених заходів приведе до зміни в самому характері праці сільського населення, дедалі більшому перетворенню її в різновидність праці індустріальної. Йдучи по цьому шляху, ми будемо поступово розв'язувати одно з кардинальних завдань комуністичного будівництва — завдання стирання історичних відмінностей між містом і селом.

Всі намічені заходи прийняті одним прагненням — ще вище підняти добробут радянського народу, ще більше зміцнити союз робітничого класу і селянства, могутність нашої соціалістичної Батьківщини.

У мобілізації трудящих на боротьбу за нове піднесення сільського господарства головна роль належить партійним організаціям і, насамперед, треба сказати про сільські райкоми партії, первинним партійним організаціям і комуністам, які працюють в колгоспах і радгоспах. Партія не раз ставила перед ними великі завдання, і вони, переборюючи чималі труднощі, вміло їх розв'язували. На передову лінію боротьби за здійснення рішень нашого Пленуму також повинні бути поставлені партійні організації підприємств сільськогосподарського машинобудування, тракторної, автомобільної і хімічної промисловості, будівельних організацій, науководослідних і всіх інших установ, які в тій чи іншій мірі зв'язані з сільським господарством.

Найважливішим завданням партійних організацій є систематична робота по підготовці і перепідготовці керівних

кадрів і спеціалістів через школи, курси, семінари та інші форми вдосконалення їхніх знань і досвіду.

Треба ширше висувати на керівну роботу в партійні, державні і господарські органи передових робітників і колгоспників. Треба енергійніше висувати жінок.

Одно з найважливіших питань партійно-політичної роботи на селі — це робота з молоддю.

Партія сподівається, що наша молодь внесе свій гідний вклад у розвиток сільського господарства. Ще вище треба підняти значення соціалістичного змагання, постійно приділяти йому увагу, знаходити нові, цікаві форми змагання, широко показувати передовиків виробництва. В цьому важливу роль повинні відігравати не тільки партійні, але й профспілкові організації, а також наша преса.

У роботі колгоспів і радгоспів, в усіх сторонах сільського життя немає таких питань, які б не входили в коло наших завдань. Ми повинні ще вище підняти рівень роботи партійних організацій — від ЦК до обкомів, міськкомів, райкомів партії і первинних партійних організацій. Реальність наших планів по розвитку сільського господарства ґрунтується не тільки на матеріальних можливостях, досягнутому рівні економіки і науково-технічного прогресу в країні. Вона у величезній мірі визначається добре поставленою організаторською і політичною роботою партії і всіх її загонів у масах, в народі.

Обговорюючи на цьому Пленумі ЦК питання дальшого піднесення сільського господарства являють собою величезну державну важливість, сказав Л. І. Брежнев. Рішення Пленуму будуть програмою нашої практичної роботи.

Спіраючись на глибоке розуміння нашої політики і підтримку радянського народу, партія докладе всіх сил для того, щоб наше сільське господарство зробило нові кроки вперед і повністю задовольнило дедалі зростаючі потреби нашого народу і держави.

(ТАРС).

## Працювати по-ленінському, по-ленінському жити!

Урочиста маніфестація комсомольців і молоді Москви і Московської області на Красній площі.

П'ятдесят славних років вели комсомол до цього дня. Рівно півстоліття тому, 29 жовтня 1918 року, юність країни, загартована революцією, оголосила про створення Комуністичної Спілки Молоді.

П'ятдесят років крокує комсомол під прапором партії, з ім'ям Леніна. Через Перекоп і Волочаєвку, Турксіб і Магнітку, крізь суворі і переможні сорокові пронесла молодь до славних 60-х років естафету мужності і героїзму.

Ордени на прапорі комсомолу — це всенародне визнання самовідданості і патріотизму нашої молоді, яка віддає свою енергію, розум і талант будівництву комунізму.

Про це всенародне визнання говорив на урочистому пленумі ЦК ВЛКСМ Генеральний секретар ЦК КПРС Л. І. Брежнев:

...«В день вашого ювілею, буде доречно й нам, людям старшого покоління, від імені тринадцяти з половиною мільйонів комуністів нашої країни віддати належне комсомолові за ту любов, яку наша молодь почуває до Радянської Батьківщини, до ленінської партії, за той величезний вклад, який комсомол вносить в будівництво комунізму».

Сьогодні комсомолові — п'ятдесят. В цей день, 29 жовтня, комсомольці і молодь Москви і столичної області прийшли на головну площу країни на урочистий мітинг.

Біля стародавньої Кремлівської стіни жовтневий вітер колише полотнища з зображеннями шести орденів, якими нагороджений комсомол. Серед них ювілейна нагорода — орден Жовтневої Революції.

На трибунах почесні гості молодіжного свята: ветерани комсомолу, ударники комуністичної праці, воїни Радянської Армії, вчені, посланці комсомолу союзних республік, представники комуністичних і прогресивних молодіжних організацій.

Третя година. На Центральну трибуну Мавзолею В. І. Леніна піднімаються кандидати у члени Політбюро ЦК КПРС, перший секретар ММК КПРС В. В. Гришин, перший секретар МК КПРС В. І. Конотоп, секретар ММК КПРС В. Я. Павлов, перший заступник голови виконкому Московської Ради В. П. Ісаєв,

Маршали Радянського Союзу І. Х. Баграмян, І. С. Конев, К. С. Москаленко, перший секретар ЦК ВЛКСМ Є. М. Тяжельников, секретарі ЦК ВЛКСМ і члени бюро.

У морозному повітрі лунають позивні — музичні рядки з пісні «Ти широкий, мій коханий краю».

Схилиються Червоні комсомольські прапори. Юнаки і дівчата преклоняють коліна. До Мавзолею плывуть на руках корзини живих квітів.

У ці хвилини згадуються слова маніфесту, прийнятого на VI з'їзді РКСМ у 1924 році. Схвильований дівочий голос звучить над площею:

«Не заради красного слівця, не з бажання носити найкраще з усіх імен, не тільки для того, щоб вшанувати пам'ять великої людини, прийняли ми це рішення — назвати комсомол ім'ям Леніна».

На Красну площу вносять овіяні славою комсомольські прапори. Наче червоні сторінки легендарного літопису, в'ються прапори бойової і трудової слави Ленінської Спілки Молоді. Праворанговий у колоні прапорів — прапор з крейсера «Аврора».

Слідом за ним — прапор окремої кавалерійської бригади Котовського, під яким бився боєць Микола Островський. Поруч — прапори будівників Магнітки, Московського метрополітену, Комсомольська-на-Амурі.

Під гомове «ура!» зачитується Постанова ЦВК СРСР від 5 травня 1928 року. «...На ознаменування бойових заслуг Всесоюзної Ленінської Комуністичної Спілки Молоді на фронтах громадянської війни в період 1919—1920 років проти Колчака, Денікіна, Юденіна, білополяків і Врангеля...» нагородити ВЛКСМ орденом Червоного Прапора.

«Пісню про зустрічний» змінює «Марш ентузіастів», і гордо виголошує юнак вірші про готовність: «Строит и мечь в спешной лихорадке буден».

І знову звучить над площею: «За виявлену ініціативу у справі ударництва і соціалістичного змагання, які забезпечують успішне виконання п'ятирічного плану, нагородити Всесоюзну Ленінську Комуністичну Спілку Молоді орденом Трудового Червоного Прапора».

Крок за кроком, етап за етапом немов би повторює тепер юність шляхи комсомольських десятиріч.

Перед Мавзолеєм В. І. Леніна пропливає головний комсомольський прапор. Лише чотири дні тому засяяв на бойовому прапорі Спілки молодих будівників комунізму шостий орден — орден Жовтневої Революції. Ця нагорода породжує в серцях юнаків і дівчат радість і гордість, кличе їх до нових звершень в ім'я здійснення ленінських ідеалів.

Кореспонденти ТАРС ведуть репортаж з усіх кінців Красної площі.

Серед тих, хто прийшов сьогодні сюди, багато юнаків і дівчат з портфелями. Ось і Ірина Хороводнова — студентка IV курсу Московського педагогічного технікуму прийшла на мітинг прямо з занять. Вона — відмінниця навчання.

На трибуні серед почесних гостей — людина, чий комсомольський стаж обчислюється п'ятдесятьма роками. Сергій Петрович Кесарев став членом РКСМ на Уралі в 1918 році.

До молоді звертається перший секретар ММК ВЛКСМ В. Трушин. Він каже, що для Ленінського комсомолу, для всієї радянської молоді немає вищого авторитету, більш надихаючого прикладу, ніж авторитет і приклад нашої славної Комуністичної партії. Кожну свою справу комсомол звиряє з високими ідеалами партії.

Сьогодні на прапорі комсомолу шість нагород Батьківщини, говорить В. Трушин. Орден Жовтневої Революції, яким нагороджено комсомол у ці знаменні дні, відзначає заслуги всіх поколінь радянських людей. Ми, молоді москвичі, пишаємось, що серед передових комсомольських організацій країни високої нагороди Батьківщини — ордена Трудового Червоного Прапора — удостоєний комсомол Московського заводу імені Лихачова і підмосковного міста Воскресенська.

Нас до глибини душі схвилювали теплі, батьківські слова привітання Центрального Комітету КПРС Всесоюзної Ленінської Комуністичної Спілки Молоді і сердечний виступ Л. І. Брежнева на урочистому пленумі ЦК ВЛКСМ. Ми радіємо з високої оцінки діяльності комсомолу, з довіря, яке партія виявляє молоді.

Багато наших старших товаришів не дожили до сьогоднішнього радісного дня, багато віддали своє життя, щоб ми сьогодні могли щасливо працювати і

сміливо мріяти, каже наприкінці секретар московської комсомолії. Вони заповідали нам беззавітно любити Батьківщину і, якщо треба, ціною життя захистити рідну землю. Вони і сьогодні — у нашому багатомільйонному строю.

— На Всесоюзну повірку героїв Ленінського комсомолу — струнко! — командуює В. Трушин.

Над затихлою площею звучать легендарні імена героїв комсомольських поколінь.

— Віталій Бонівур!  
— Солдат революції, борець за встановлення Радянської влади на Далекому Сході, комсомолец Віталій Бонівур повіриваюмо закатований білогвардійцями.

— Микола Островський!  
— Боєць Першої кінної, письменник-більшовик Микола Островський до останнього подиху залишався борцем, — чути відповідь.

— Ілля Усикін!  
— Член екіпажу стратостата «Осоавиахим-1», комсомолец і вчений Ілля Усикін загинув, встановивши світовий рекорд висоти.

— Зоя Космодем'янська!  
— Герой Радянського Союзу партизанка Зоя Космодем'янська назавжди залишилась для нашої молоді символом вірності, символом мужності і чистоти.

— Микола Грибов!  
— Комсомолец-тракторист Микола Грибов згорів на тракторі, рятуючи від пожежі перший цільний хліб.

— Юрій Гагарін! Володимир Комаров!  
— Льотчики-космонавти Герої Радянського Союзу Юрій Гагарін і Володимир Комаров — першими проклали шлях людству до зірок.

— Схилимо голови перед світлою пам'яттю наших товаришів по Комуністичній Спілці Молоді, — чути голос диктора.

Юнаки несуть до Кремлівської стіни гірлянди слави.

...Настає найбільш хвилююча частина мітингу. Перший секретар ЦК ВЛКСМ Є. М. Тяжельников зачитує Звернення учасників ювілейної маніфестації молоді Москви і Московської області, присвяченої 50-річчю ВЛКСМ, до комсомольців і молоді Радянського Союзу.

У день славного ювілею Всесоюзної (Закінчення на 4-й стор.).



# Працювати по-ленінському, по-ленінському жити!

[Закінчення].

Ленінської Комуністичної Спілки Молоді, говориться в Зверненні, ми прийшли до Мавзолею Володимира Ілліча Леніна, до стародавніх стін Кремля, щоб висловити почуття любові і синівської відданості рідній Комуністичній партії, радянському народові, заявити про непохитну вірність ленінським ідеалам і від усього серця подякувати за високу оцінку діяльності ВЛКСМ, дану в привітанні ЦК партії і у виступі Генерального секретаря ЦК КПРС товариша Леоніда Ілліча Брежнєва на урочистому пленумі ЦК ВЛКСМ, за нагородження комсомолу орденом Жовтневої Революції і 39 краєвих комсомольських організацій — орденами СРСР.

Наші святкові колони уособлюють сьогодні всі покоління комсомольців, сто мільйонів радянських людей, які пройшли за півстоліття школу Ленінського комсомолу.

Тут, на Красній площі, яка стала для всього людства символом революційної могутності радянського народу, ми зібралися сьогодні, щоб напередодні 100-річчя з дня народження Володимира Ілліча Леніна сказати про найважливіше, про найзаповітніше для нас.

Все, чим ми живемо, всі найвидатніші звершення нашого віку, вся історія Радянської країни, Комуністичної партії і її вірного сина — комсомолу зв'язані з ім'ям Леніна. І немає для нас нічого прекраснішого і благороднішого, ніж бути ленінцями, самовіддано боротися

за справу, якій він присвятив своє життя.

Радянська молодь під керівництвом ленінської партії твердо йде шляхом батьків. Ми завжди пам'ятаємо ленінський наказ про те, щоб Комуністична Спілка Молоді всю свою роботу по навчанню і вихованню молоді з'єднувала з працею разом з робітниками і селянами.

Ми завжди пам'ятаємо ленінський наказ про те, що справжнім комуністом можна стати тільки тоді, коли збагатити свою пам'ять знаннями усіх тих багатств, які виробило людство.

Великий Ленін учив молодь завжди виявляти революційну пильність, ненавидіти класових ворогів, постійно зміцнювати оборонну могутність нашої Батьківщини. Ми з гордістю говоримо сьогодні, що не раз у жорстоких боях з ворогами революції комсомол доводив вірність цьому заповітові. Обіцяємо і далі пильно охороняти священні рубежі нашої Батьківщини. Ми цілком підтримуємо мудру політику Комуністичної партії і Радянського уряду, спрямовану на забезпечення життєвих інтересів радянського народу і народів братніх соціалістичних країн, на згуртування сил міжнародного комуністичного і робітничого руху, на підтримку національно-визвольної боротьби народів світу. Хай Батьківщина знає: Ми завжди готові взяти в руки зброю і, якщо потрібно буде, не пошкодувати життя, щоб захистити завоювання Великого Жовтня!

Ленін і Комуністична партія, говори-

ться далі в Зверненні, вчать молодь, як зіницю ока, берегти і зміцнювати дружбу народів Радянського Союзу — це величезне завоювання Жовтня!

Ленін і Комуністична партія вчать молодь неухильно додержувати принципів пролетарського соціалістичного інтернаціоналізму, розширяти дружні зв'язки з братніми спілками молоді соціалістичних країн, з прогресивними організаціями і молодими борцями за свободу та національну незалежність, за соціалізм і мир в усьому світі.

З гордістю ми говоримо сьогодні, що протягом усієї своєї історії комсомол був вірний інтернаціональному обов'язку! Ми і далі готові простягти руку дружби і братерської допомоги всім, хто бореться проти імперіалізму, за торжество соціалізму, за свободу і щастя людей на землі!

Ми підтримуємо героїчну боротьбу в'єтнамського народу і його молоді з американськими агресорами. Ми завжди з вами, наші в'єтнамські брати!

Для кожного, хто носить біля серця комсомольський квиток, немає вищого обов'язку, ніж виховувати в собі риси ленінського характеру — його непримиренність до експлуатації і насильства, глибоку відданість трудовому народові, принципиальність, діловитість, чуйність до людей, скромність і дисциплінованість, вимогливість до себе й інших, велику самовідданість і цілеспрямованість!

Звідси, з Красної площі, де «кожен камінь Леніна знає», ми звертаємося до

всієї радянської молоді з закликком зустріти 100-річчя з дня народження Володимира Ілліча Леніна новими досягненнями і успіхами у навчанні та праці на всіх ділянках комуністичного будівництва!

Споруджуймо ж і далі натхненно і наполегливо чудесний пам'ятник дорогому Володимирові Іллічу — комуністичне суспільство, гідне втілення його безсмертних ідей!

Від імені всіх комсомольців, юнаків і дівчат країни ми урочисто запевняємо рідну Комуністичну партію, її ленінський Центральний Комітет, що й далі будемо з честю носити ім'я великого Леніна, не шкодуючи сил, боротися за комунізм!

Звучить над Красною площею урочиста клятва юних:

Клянемося!  
Працювати по-ленінському, по-ленінському жити — клянемося!

— Клянемося! Клянемося! Клянемося! — скандує площа.

Звучать здравити на честь Ленінського комсомолу, радянського народу, рідної Комуністичної партії, її ленінського Центрального Комітету.

Урочистий мітинг молоді Москви і Московської області, присвячений 50-річчю Всесоюзної Ленінської Комуністичної Спілки Молоді, оголошується закритим.

Над площею звучить партійний гімн «Інтернаціонал».

(ТАРС).

## ЗВЕРНЕННЯ

учасників ювілейної маніфестації молоді Москви і Московської області, присвяченої 50-річчю ВЛКСМ, до комсомольців і молоді Радянського Союзу

Дорогі товариші!  
Дорогі друзі!

В день славного ювілею Всесоюзної Ленінської Комуністичної Спілки Молоді ми прийшли до Мавзолею Володимира Ілліча Леніна, до стародавніх стін Кремля, щоб висловити почуття любові і синівської відданості рідній Комуністичній партії, радянському народові, заявити про непохитну вірність ленінським ідеалам і від усього серця подякувати за високу оцінку діяльності ВЛКСМ.

Наші святкові колони уособлюють сьогодні всі покоління комсомольців, сто мільйонів радянських людей, які пройшли за півстоліття школу Ленінського комсомолу. Це легендарні бічці громадянської війни, ударники перших п'ятирічок, безсмертні герої великої битви з фашизмом, учасники освоєння цілинних багатств Сибіру, Далекого Сходу і Крайньої Півночі, радянські космонавти. Це наші сучасники — молоді будівники комунізму.

Тут, на Красній площі, яка стала для всього людства символом революційної могутності радянського народу, ми зібралися сьогодні, щоб напередодні 100-річчя з дня народження Володимира Ілліча Леніна сказати про найважливіше, про найзаповітніше для нас.

Все, чим ми живемо, всі найвидатніші звершення нашого віку, вся історія Радянської країни, Комуністичної партії та її вірного сина — комсомолу зв'язані з ім'ям Леніна. І немає для нас нічого прекраснішого і благороднішого, ніж бути ленінцями, самовіддано боротися за справу, якій він присвятив своє життя.

Бути ленінцем — значить повсякденно вчитися комунізму. Оволодіння ленінізмом комсомол завжди вважав своєю найголовнішою справою. Ми завжди звертаємося до безсмертної ленінської спадщини, до історичних документів Комуністичної партії, що, як вірний компас, вказують шлях до свободи і щастя. Для кожного з нас марксизм-ленінізм і далі буде наукою, без оволодіння якою неможливо розібратися в різноманітності життя, немисливо бути активним учасником будівництва комунізму.

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!  
ЗАВЖДИ ЗВЕРТАЙТЕСЯ ДО ЖИВО-

ТВОРНОЇ ЛЕНІНСЬКОЇ ДУМКИ НАПОЛЕГЛИВО І ГЛИБОКО ОВОЛОДІВАЙТЕ МАРКСИСТСЬКО-ЛЕНІНСЬКОЮ НАУКОЮ!

Радянська молодь під керівництвом ленінської партії твердо йде шляхом батьків. Ми завжди пам'ятаємо ленінський наказ про те, щоб Комуністична Спілка Молоді всю свою роботу по навчанню і вихованню молоді з'єднувала з працею разом з робітниками і селянами.

Вірні традиції старших поколінь, ми і далі будемо безумовно виявляти творчу ініціативу, розвивати новаторство й ударництво, боротися за високу якість виробленої продукції, за економію та ощадливість, за впровадження наукової організації праці. Новими містами і селами, заводами і фабриками, новими відкриттями в науці, новими досягненнями в літературі та мистецтві ми будемо й далі утверджувати велику справу революції, примножувати матеріальні та духовні багатства соціалістичної Вітчизни.

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!  
ЗАВЖДИ І В УСЬОМУ ПРОДОВЖУЙТЕ РЕВОЛЮЦІЙНІ, БОЙОВІ І ТРУДОВІ ТРАДИЦІЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ І НАРОДУ!

НАПОЛЕГЛИВО ПЕРЕТВОРЮЙТЕ В ЖИТТЯ РІШЕННЯ ХХІІІ З'їЗДУ КПРСІ ХАЙ КОЖНИЙ ВНЕСЕ СВОЇ ОСОБИСТІЙ ВКЛАД У ДОСТРОКОВЕ ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ П'ЯТИРІЧКИ ПОСТІЙНО ПІДВИЩУЙТЕ ПРОДУКТИВНІСТЬ ПРАЦІ! БОРІТЬСЯ ЗА ПРискорення науково-технічного прогресу! ШИРШЕ РОЗГОРТАЙТЕ ЗМАГАННЯ ЗА КОМУНІСТИЧНУ ПРАЦЮ!

Ми завжди пам'ятаємо ленінський наказ про те, що справжнім комуністом можна стати, тільки збагативши свою пам'ять знаннями усіх тих багатств, які виробило людство.

Комуністична партія і Радянська держава відкрили перед молоддю широкі шляхи до знань, до оволодіння висотами науки і техніки, літератури і мистецтва, створили всі умови для всебічного гармонійного розвитку особи. Наші країни, нашим заводам і фабрикам, колгоспам

і радгоспам, нашій передовій науці і техніці потрібні грамотні робітники, високоосвічені спеціалісти, умілі командири виробництва — люди, здатні керувати справами суспільства і держави.

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!  
НАПОЛЕГЛИВО ОВОЛОДІВАЙТЕ ЗНАННЯМИ: З ШКІЛЬНОЇ ПАРТИ ГОТУЙТЕ СЕБЕ ДО ТВОРЧОЇ БУДІВНИЧОЇ ПРАЦІ НА БЛАГО РІДНОГО НАРОДУ, НА БЛАГО КОМУНІЗМУ!

Великий Ленін учив молодь завжди виявляти революційну пильність, ненавидіти класових ворогів, постійно зміцнювати оборонну могутність нашої Батьківщини. Ми з гордістю говоримо сьогодні, що не раз у жорстоких боях з ворогами революції комсомол доводив вірність цьому заповітові. Обіцяємо і далі пильно охороняти священні рубежі нашої Батьківщини. Ми цілком підтримуємо мудру політику Комуністичної партії і Радянського уряду, спрямовану на забезпечення життєвих інтересів радянського народу і народів братніх соціалістичних країн, на згуртування сил міжнародного комуністичного і робітничого руху, на підтримку національно-визвольної боротьби народів світу. Хай Батьківщина знає: ми завжди готові взяти в руки зброю і, якщо потрібно буде, не пошкодувати життя, щоб захистити завоювання Великого Жовтня!

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!  
ЗМІЦНЮЙТЕ ОБОРОННУ МОГУТНІСТЬ НАШОЇ БАТЬКІВЩИНИ — ЗАПОРУКУ МІЦНОГО МИРУ НА ЗЕМЛІ! НАПОЛЕГЛИВО ОВОЛОДІВАЙТЕ ВІЙСЬКОВИМИ ЗНАННЯМИ БУДЬТЕ ЗАВЖДИ ГОТОВІ ВІДБИТИ БУДЬ-ЯКУ АГРЕСІЮ ІМПЕРІАЛІСТИВ!

Ленін і Комуністична партія вчать молодь, як зіницю ока, берегти і зміцнювати дружбу народів Радянського Союзу — це величезне завоювання Жовтня!

Ленін і Комуністична партія вчать молодь неухильно додержувати принципів пролетарського соціалістичного інтернаціоналізму, розширяти дружні зв'язки з братніми спілками молоді соціалістичних країн, з прогресивними організаціями і молодими борцями за свободу і національну незалежність, за соціалізм і мир в усьому світі.

З гордістю ми говоримо сьогодні, що протягом усієї своєї історії комсомол був вірний інтернаціональному обов'язку! Ми і далі завжди готові простягнути руку дружби і братерської допомоги всім, хто бореться проти імперіалізму, за торжество соціалізму, за свободу і щастя людей на землі!

Ми підтримуємо героїчну боротьбу в'єтнамського народу і його молоді з американськими агресорами. Ми завжди з вами, наші в'єтнамські брати!

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!

БЕЗУСТАННО ЗМІЦНЮЙТЕ ДРУЖБУ НАРОДІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ! СВЯТО ВИКОНУЙТЕ СВОЇ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНІ ОБОВ'ЯЗКИ! ВИЩЕ ПРАПОР СОЛІДАРНОСТІ З ПРОЛЕТАРСЬКОЮ МОЛОДДЮ ВСЬОГО СВІТУ, БОРІТЬСЯ ЗА ЗІУРТОВАНІСТЬ МІЖНАРОДНОГО МОЛОДІЖНОГО КОМУНІСТИЧНОГО І ДЕМОКРАТИЧНОГО РУХУ!

Для кожного, хто носить біля серця комсомольський квиток, немає вищого обов'язку, ніж виховувати в собі риси ленінського характеру — його непримиренність до експлуатації і насильства, глибоку відданість трудовому народові, принципиальність, діловитість, чуйність до людей, скромність і дисциплінованість, вимогливість до себе та інших, велику самовідданість і цілеспрямованість!

ЮНАКИ І ДІВЧАТА КРАЇНИ РАДІ!  
ВИХОВУЙТЕ В СОБІ РИСИ КОМУНІСТА-ЛЕНІНЦЯ! БУДЬТЕ ГІДНІ СВОЇХ БАТЬКІВ, ЯКІ ВРУЧИЛИ НАМ НАЙДОРОЖЧЕ — СПРАВУ РЕВОЛЮЦІЇ! ПОСТІЙНО ЗМІЦНЮЙТЕ РЯДИ ЛЕНІНСЬКОГО КОМСОМОЛУ — ВІРНОГО ПОМІЧНИКА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ!

Звідси, з Красної площі, де «кожен камінь Леніна знає», ми звертаємося до всієї радянської молоді з закликком зустріти 100-річчя з дня народження Володимира Ілліча Леніна новими досягненнями і успіхами у навчанні та праці на всіх ділянках комуністичного будівництва!

Справа Леніна живе! Сьогодні її продовжують ті, хто варить сталь, вирощує хліб, відкриває підземні скарби, освоює космічні далі, пише нові книги!

Споруджуймо ж і далі натхненно і наполегливо чудесний пам'ятник дорогому Володимирові Іллічу — комуністичне суспільство, гідне втілення його безсмертних ідей!

Від імені всіх комсомольців, юнаків і дівчат країни ми урочисто запевняємо рідну Комуністичну партію, її ленінський Центральний Комітет, що й далі будемо з честю нести ім'я великого Леніна, не шкодуючи сил, боротися за комунізм!

СВІТЛОЮ ПАМ'ЯТТЮ НАШИХ БАТЬКІВ І МАТЕРІВ, ЯКІ ПОЛЯГЛИ ЗА РЕВОЛЮЦІЮ, РІДНОМУ НАРОДОВІ, ВІТЧИЗНІ НАШІЙ ВІРНО СЛУЖИТИ

КЛЯНЕМОСЯ!  
ЛЕГЕНДАРНИМИ, БОЙОВИМИ І ТРУДОВИМИ ПОДВИГАМИ ВСІХ ПОКОЛІНЬ КОМСОМОЛЬЦІВ

ПРАЦЮВАТИ ПО-ЛЕНІНСЬКОМУ, ПО-ЛЕНІНСЬКОМУ ЖИТИ

КЛЯНЕМОСЯ!  
ЧЕРВОНИМ ПРАПОРОМ, ОВІЯНИМ БЕЗСМЕРТНОЮ СЛАВОЮ НАШИХ ПЕРМОГ, СПРАВИ ЛЕНІНА, СПРАВИ ПАРТІЇ ВІРНИМИ БУТИ ЗАВЖДИ

КЛЯНЕМОСЯ,  
КЛЯНЕМОСЯ,  
КЛЯНЕМОСЯ!

Наша адреса і телефони

м. Кіровоград, вул. Лунчарського, 36.  
Телефони: секретаріату — 2-45-35, відділу — 2-45-36.

«МОЛОДОЙ КОМУНАР» — орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ, г. Кіровоград.

Редактор В. ПОГРІБНИЙ.